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Vraag || Antwoord Scores

4 maximumscore 3
b aanbod daalt - prijs stijgt
¢ vraag daalt - prijs daalt
d  aanbod stijgt - prijs daalt
e vraag daalt - prijs daalt

indien vier antwoorden juist
indien drie antwoorden juist
indien twee antwoorden juist
indien één of geen antwoord juist

oanw

5 maximumscore 2
€718
Een voorbeeld van een juiste berekening is
« TO-TK=TW
P x 175.000 - (2,75 x 175.000 + 530.000) = € 245.000 1
+ 175.000 x P — € 1.011.250 = € 245.000
P=€7,18 1

Opmerking
Als bij de uitwerking sprake is van doorwerkfouten uit vraag 3, dan geen
scorepunt in mindering brengen
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Opgave 2 Koko ziet er brood in

5 maximumscore 2

Door de grotere afzet dalen de gemiddelde constante kosten (GCK) /
dalen de gemiddelde totale kosten (GTK) / kunnen grondstoffen

goedkoper worden ingekocht door de schaalvoordelen 1
Hierdoor ontstaat er ruimte om de pris te verlagen (waardoor de
concurrentiepositie verbetert) 1

6 maximumscore 2

(1) een oligopolie
(2) een monopolie 1
(3) Kleiner worden 1

7 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juist antwoord is:

De dominante strategie van keten 1 is akkoord gaan, want als keten 2
akkoord gaat, dan is de winstdaling € 6.000 en dat is minder dan

€10.000, en als keten 2 onderhandelt, dan is de winstdaling € 2.000

en dat is minder dan € 3.000

De dominante strategie van keten 2 is akkoord gaan, want als keten 1
akkoord gaat, dan is de winstdaling € 6.000 en dat is minder dan

€10.000, en als keten 1 onderhandelt dan is de winstdaling € 2.000 en

dat is minder dan € 3.000 1
Dit levert een uitkomst op die voor beide ketens suboptimaal is, want

de gezamenlijke winstdaling zou minder geweest zijn als beide ketens
zouden onderhandelen (en dus is er sprake van een

gevangenendilemma) 1
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Antwoord Scores

maximumscore 2

Een voorbeeld van een juist antwoord is

« De procentuele verandering van de afzet is
35-4,0

x100% = -12,5%

De procentuele verandering van de priis is
130-120, 100% = 8,3% 1
120
- Dus de (absolute) procentuele verandering van de afzet is groter
dan de procentuele verandering van de prijs (want 12,5% > 8,3% )
en dus is de vraag van de supermarkten naar kokosbrood elastisch

of

Prijselasticiteit gy = 125 _ 15
83

Ev < -1, dus de vraag van de supermarkten naar kokosbrood is

elastisch 1
maximumscore 3
© MK=05 1
+ MO = MK

-0,4Q+2=0,50 dus Q= 3,75 (x 1 miljoen pakjes) 1

© P=-02x375+2=€125
Koko verhoogt de prijs met € 1,25 — € 1,20 = €0,05 1
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maximumscore 2

TK = TCK + 0,40Q

Neem als voorbeeld de situatie voor kostenstijging om TCK te
bepalen

3,6 =TCK + 0,40 x 4,0

TCK = 2,0 (miljoen euro)

TO =P xQ=1,25x3,75 = 4,6875 (miljoen euro)

TK = 0,50 x 3,75 + 2,0 = 3,875 (miljoen euro)

TW = TO - TK = 4,6875 - 3,875 = 0,8125 (miljoen euro)

Opmerking
Als bij de uitwerking sprake is van een doorwerkfout uit de vorige

vraag, dan geen scorepunt in mindering brengen.
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Opgave 6 Inkt, het zwarte goud?

24

25

26

maximumscore 1
Dit zijn complementaire goederen, want ze zijn beide nodig om te printen

maximumscore 2

Een voorbeeld van een juiste berekening is

« De totale omzet van inktpatronen in 2021 is 5% hoger dan in 2018
€9.300.000.000 x 1,05 = € 9.765.000.000

« De omzet van inktpatronen van Sister in Europa in 2021 is
€9.765.000.000 x 0,15 = € 1.464.750.000

maximumscore 2

Voorbeelden van een juist antwoord zijn

« Door de overname van Inktmarkt.nl krijgt Sister een grotere afzet (q)
wat kan leiden tot schaalvoordelen, en

« daardoor nemen de gemiddelde totale kosten (GTK) af / daardoor
neemt de kostpris af

of

« Door de overname van inktmarkt.nl zal de productie van kloonpatronen
door concurrenten dalen

« Hierdoor is het minder noodzakelijk om te innoveren, waardoor de
gemiddelde totale kosten (GTK) kunnen dalen
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maximumscore 3

Een voorbeeld van een juist antwoord is

« Aan voorwaarde 1 is voldaan, want Sister heeft wereldwijd een omzet
van meer dan 4 miljard euro / want Sister heeft alleen in Europa al een
omzet van meer dan 1 miljard euro (en dit is ook zonder de overname
al meer dan € 113.450.000)

« Aan voorwaarde 2 is niet voldaan, want (een van de twee
ondernemingen, namelijk ) ‘Inktmarkt.nl" heeft een jaaromzet (van 20
miljoen euro) die lager is dan 30 miljoen euro (voorwaarde 2)

+ Omdat slechts een van de twee voorwaarden van toepassing is /
omdat de voorwaarden niet allebei van toepassing zijn, hoeven de
bedrijven de overname niet te melden bij de mededingingsautoriteit

Opmerking:
Een juiste uitleg van de beide voorwaarden is vereist voor toekenning van
het derde scorepunt.

maximumscore 2

Twee van de volgende voordelen

~ lagere prijs

~ betere kwaliteit / betere service / innovatieve producten
~ meer keuze

per juist voorbeeld 1 scorepunt toekennen

Opmerking:
Voor ‘een betere prijs-kwaliteitverhouding’ twee scorepunten toekennen

Scores
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Opgave 1 Zo goud als een garnaal

maximumscore 2
(1) homogene

(2) volkomen concurrentie
(3) niet

indien drie antwoorden juist
indien twee antwoorden juist
indien één of geen antwoord juist

maximumscore 1
grafiek 1

maximumscore 3
Een voorbeeld van een juiste berekening is
« huidige situatie

TO =8 x 125.000 €1.000.000
TK =2,20 x 125.000 + 480.000 € 755000 -
T™wW € 245000

+ nieuwe situatie:
TO =8 x 175.000 € 1.400.000
TK=2,75x 175.000 + 530.000 €1.011.250 -
T™wW € 388750

+  winsttoename 388.750 — 245,000 x 100% =58,7%

245.000




